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A VÖRÖS KERESZT.
Ha a világháborúban elesettek 

millióira gondolunk, azon kérdés 
tolul élőnkbe: mi tehát az ember, 
ha becsvágya abban merül ki, 
hogy a hozzá hasonlókból minél 
többet pusztítson el? ,

Ha azon egyedekkel foglalko­
zunk, kik a világháborút felidéz­
ték, akkor azt kérdezzük ma­
gunktól: mi tehát az ember, ha 
ilyen szörnyű fenevadak létez­
nek közöttünk?

Ha a harcban elveszettek meg­
számlálhatatlan sírjain elmeren­
günk, akkor keressük a feleletet 
arra, hogy: mi tehát az ember, 
hogy milliárdos tömege dacára 
fel nem lázad azon megolvasha­
tó pár gonosztevő ellen, aki a vi­
lágháborút kierőszakolta?

Ha a rendszerré vált titkos 
feladásokat, f^icliskedést), az 
élelmi uzsorát figyeljük, azt kí­
vánjuk tudni, hogy: „mi tehát 
az ember, ha a reánk szakadt ir­
datlan háború — mely minden­
kit érint — ilyen gonosz hajla­
mokat vájt ki belőlünk?

Felelni „ezen kérdésekre nem 
lehet, mert az abban rejlő felis­
merés, a kétségbeesésnek min­
dent elemésztő érzését keltené 
fel bensőnkben. Az lenne a vá­
lasz, hogy a biblia szerint a min­
denható képére alkotott ember, 
a földön élt legundokabb ször­
nyeken, a kénkövet lehető sárká­
nyon is túltesz a huszadik szá­
zad kegyetlenkedésével és a vi­
lágháború vadságaival.

A választ tehát tagadjuk meg 
és feleletképen mutassunk rá, 
azon hajnali csillagra, mely az 
emberséges érzelmek teljesen 
elkomorult egén, itt-ott mégis 
fény villanás szór reánk, akik 
ma a csaták mérhetetlen tengeré­
ben, fegyverek képében kapjuk 
a rosszakat elemésztő özönvizet.

ts mit mond-e hajnali csillag? 
Azt, hogy sok gonosz fertőzteti 
e siralom völgyet, de még sem 
lehet a gonoszság oly nagygyá, 
hogy azt a fénylő csillag szerte-

sugárzó világa le ne bírná és 
hogy a kétségeskedők megtépá­
zott lelkülete ne lelné fel a tün­
döklő égi testben a reménységet 
arra, hogy a jó és rossz közti 
nagy küzdelem az igaz ügy dia­
dalával fog végződni; hogy a 
kérdésekben érintett aljas becs­
vágy, vadság, kegyetlenkedés, 
erkölcsi züllés ugyané napon 
az örök sötétség mélyébe fog 
sülyedni és hogy a harcban el­
esettek hamvaiból világgá repül- 
majd az uj Phönix, mely áldásos 
szárnyain a kölcsönös megértés, 
a felebaráti szeretet, az igazság, 
a jóság és az örök béke szent esz­
ményképeit fogja meghozni a 
most oly sokat szenvedő embe­
riség számára.

Ezen hajnali csillag a jóté­
konyság és elsősorban annak ala­
kot öltött képviselője: a Vörös 
Kereszt.. Azon intézmény, mely 
ugyanott, ahol a pusztító fegy­
ver dúl, ugyanott, ahol a meg­
semmisítés ördöge ver tanyát, 
hogy többségben vannak jók, 
ugyanott, ahol a békét a harc 
öldöklésével siettetik, az egész 
világra terjedő ténykedésével 
fájdalmat enyhít, betegséget gyó­
gyít, felépülőt gondoz, lelkületet 
felemel, de mindenekfelett ébren 
tartja mindnyájunkban annak 
reményteljes tudatát, hogy az 
emberek nem mind gonoszak, 
többségben vannak a jók, hogy 
a rosszak csak időnként keserítik 
el a földiek békenapjait és hogy 
közéig az idő, melyben a lelké­
ben és szivében szétzilált embe­
riség — még pedig azok is, akik 
legkedvesebb gyermekeiket vesz­
tették -— a feloldás és megköny- 
nyebbedés boldogító érzetével 
fog a békesség oltárának ma még 
nem is látható lépcsőzetére ha­
tolni.

Ezt a Vörös Kereszt ma fe­
lénk nyújtja esdő kezét. Nem 
magáért, hanem azokért, akiknek 
baján segíteni akar. — Nem ma­
gáért, hanem a mi gyermekem­

et

kért. Nem magáért, hiszen min­
den cselekedete ingyenes, ha­
nem miérettünk, akik kötelesek 
lennénk azt elvégezni, amit a 
Vörös Kereszt vállalt. Nem ma­
gáért, hanem a társadalomért, 
mely a Vörös Kereszt nélkül 
képtelen lenne a kórok és ragá­
lyok korlátozására.

Akinek gyermeke a csatában, 
akinek hozzátartozója a küzde­
lemben, akinek családja aggoda­
lomban várja a távollevőt, sőt 
akinek senkiért sem kell búsulnia - 
mindenkinek törnie kell magát, 
hogy első lehessen az adakozók 
között.

Te szegény, aki most kaptad 
meg az alamizsna fillérjeit, ne 
szégyenkezzél kicsi adományod­
dal. Csak dobd bele az urnába 
koldulásod egyik részét, annak 
fénye el fogja homályositani a 
gazdagnak adakozását.

Te g azdag, aki duslakodol, 
gondold meg, hogy azokon eny­
hítesz, akik éltük kockáztatásá­
val lehetővé tették honmaradá­
sodat és eddigi kényelmed fen- 
tartását.

Te munkás, aki máról holnap­
ra élsz, egyél egy-két harapás­
sal kevesebbet és ne menj el üres 
kézzel az urna előtt, hiszen a mi 
sebesültjeink tartották fel ré­
szedre a békességes helyet, ahol 
munkát találsz.

Te ember — bárki légy — 
adakozzál a Vörös Kereszt javá­
ra. Az általános szabadságért, a 
rabszolgaság eltörléséért folyik 
a mi szent háborúnk és ennek 
előnyeiben te is részesülsz.

Adakozásunk a legnemesebb 
célnak szolgál, a szenvedő fáj­
dalmait enyhíti, a yvengét erősi­
ti, de mindenekfölött visszaadja 
hitünket, melyet nevelésünk és 
műveltségünk révén az emberi­
ségbe vetettünk és elvesztettünk.

Fel az urnákhoz!

Dr. Gcncsi Samu.

Tudnivalók
a Vörös Kereszt 
mai gyűjtéséhez.

1. Kétszázötven persely és hu­
szonkét urna leplombáztatott, 
ezekbe kerül a jótékonyság min­
den adománya és igy minden 
külön gyűjtés vagy a megszo­
kott zsarolás eleve ki van zárva.. 
Ezen szempontból:

2. A gyermekek által való 
gyűjtés mellőztetik.

3. Plaquettek csak Pfliegler 
Bertalan pénztárosnál kaphatók. 
Ilyennek feltüzése minden mo- 
lesztálástól mentesít.

4- A rendezőség óhajtása, 
hogy a mai nap gyűjtése a már 
közismert kellemetlenségektől 
mentesen és a jótékony közönség 
lelkesedése mellett foganatosít­
tassák.

Közgyűlést tart 
kedden a város.
, Miskolcz törvényhatósága f. 
évi július hó 6-án, kedden dél­
után 3 órakor a városi székház 
nagytermében rendes közgyűlést 
tart dr. Tarnay Gyula főispán 
elnöklete alatti. A közgyűlés tár­
gyai: Polgármesteri jelentés. A 
m. >ir. minisztériumnak rendele 
te az 191A évi búza, rozs, kétsze­
res, árpa és zab termésének zár 
alá vétele tárgyában s ezzel kap­
csolatosan tanácsi előterjesztés a 
város közönsége jövő évi liszt- 
szükségletének biztosítása ügyé­
ben. — A magyar városok kon­
gresszusa állandó bizottságának 
átirata a gabona maximális árá­
nak leszáll itása és a közélelmezés 
zavartalanságának biztosítása ér­
dekében szükséges egyéb kor­
mányintézkedések megtétele tár­
gyába n a, folyó évi június hó 
25-en tartott üléséből a magyar 
királvi miniszterelnökhöz inté­
zett ^felterjesztésének támogatása 
nevében. — Székesfehérvár sza­
bad királyi város törvényhatósá­
gának átirata a, városi tisztvise­
lők katonai szolgálat alul való 
felmentésének mellőzése tárgyá­
ban. Tanácsi előterjesztés a 
Rrósz Pál terhére fen áj ló 329 ko­
rona 49 fillér bóltbér hátralék



evitörlése iránt. — Az 1897. 
XXXIU-ik törvénycikk 18. sza­
kasza érttelmében az esküdtek 
1916. évi alaplajstromának ösz- 
szeállitásánál a kir. törvényszéki 
elnök elnöklete alatt működő bi­
zottságba hat bizalmi férfiúnak 
megválasztása.

Jegyzetek.
Bee

jZászlódiszbe öltözött az utca. 
Legutóbbi diadalaink és Lemberg 
visszavételének örömére tűzték 
ki a lelkes polgárok. Magyar, 
német, osztrák és török színeket 
lenget a szél, az emberek sugár­
zó arccal járkálnak alattok. Ami­
kor; itt nálunk a házfedelekre, er­
kélyekre kerültek ki e lobogók, 
ugyanakkor Oroszországban bi­
zonyára bevonták és összegön­
gyölték az övéiket, hogy legfri- 
sebb sa'gó sebleiket takargassák 
velük.

} De im, az utca színes tarka ké­
pébe egy sötét folt vegyül. Tá­
volról egv társzekér alakja bon­
takozik ki, rajta valami fekete 
táro'yg'yal. Amint jobban közele­
dik, látni lehet, hogy a kis ko­
záklovak által vont szekéren ko­
porsókat visznek, hét egyszerű, 
feketére festett üres deszkako­
porsót, Egészségügyi katona 
hajtja a lovakat a. barakktábor 
felé. Most éppen a zászlók alatt 
halad el a koporsós szekér, Egy­
némely hosszabb zászló leér a 
szekérig és rojtjaival végigciró­
gatja a koporsókat, A zászló disz 
alatt az egész mintegy glóriával 
bevontnak látszik.

Akik e koporsókban feküdni 
fognak,- már nem lesznek része­
sei a kivívott diaiatok örömeinek, 
de a győzelmi zászlók csókja a, ko­
porsókon talán mesélni fog nekik 
néha a siri éjszakákon, a diada­
lokról s egy szebb jövőről.

Egy egyenruhás szolga száll 
fel a villamos kocsira, A szemköz­
ti ülések mind el vannak foglal­
va, csak a hosszú oldalülésen van 
még egy hely. ' Véletlenül csupa 
tollaskalapos hölgyutas van ezen 
az oldalon. Emberünk leül a le­
hető legtisztesebb távolba az 
egyik dáma mellé. Ez legott fel­
áll, mintegy sértődötten végig­
méri a szolgát és az ajtó felé vo­
nul, fogai közt ezt a rövidke szót 
ejtve ki:

— Tfe ...
A szegén^ szolga ártatlanul 

és szégyenpirral az arcán megve­
tő! eg utána néz, majd kimegy a 
kocsiból a perronra,

Ezt a jelentet látva, lázitó gon­
dolatok támadtak agyiamban. Ki 
lehet ez a dáma, akinek derogál 
egy tisztességes, tiszta arcú és 
kezű, rendes ruházata szolgaem- 
bor mellett ülni! Talán azért, 
mert ruhája elárulja alantas 
rangját, vagy mert paraszti sor­
ból való! Ki tudja, hogy őnagy- 
sága ki és mi volt otthon a maga 
falujában! De lehetett akármi 
vagv akárki, ha most nem alkar 
a. nép fiaival egy szekerem ülni, 
üljön a saját négylovas bili tójá­
ra, ha van neki, vagy pedig ma­
radjon otthon. Hát nem tudja, 
liop-'v ai mag var paraszti karok 
tartóztatták fel az ellenséget az 
ország határain és a magyar pa­
raszt ércmelle feszült neki a gor- 
licei frontnak, mialatt őnagysá-
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gn idehaza nyugodtan szépíthet­
te magát és csinálhatta frizurá­
ját "a tükörben f 

Azt hisszük, hogy a most dúló 
rettenetes háború talán közelebb 
hozhatná e"'/máshoz a különböző 
társadalmi osztályok embereit.

Mi, itthonmaradottak, akiket a 
haza ügye itthoni munkára ren­
delt és akik kettőzött erővel dol­
gozunk a gép vagy az Íróasztal 
mellett, — háborús térképeket 
aggatunk szobánk falára és buz­
gón kisérjük küzdő testvéreink 
minden lépését és térhódítását a 
harctéren.

Nekem is vám egv galíciai tér­
képem, amelyen a május máso­
dik! diadal óta napról-napra fo­
kozott örömmel határolom he az 
újságok nyomán a visszahódí­

tott területeket. Az igy bekerített 
részt vörös tintával hevonala­
zom. A vörös terület mindennap 
nagyobbodik, mig ellenben a még 
orosz kéz alatt álló rész fokról- 
fokra fogy. Akárcsak napfogyat­
kozáskor a mindinkább apadó 
napkorong, úgy tűnik fel a be 
nem vonatozott orosz rész folyto­
nos csökkenése. Csakhogy mig az 
igazi napfogyatkozás egy _ bizo­
nyos idő múlva visszafejlődik, 
világosodik, addig az oroszok 
napja Gáliőzlábam végérvényesen 
meg fog fogyatkozni, pünkösdi 
királyságuk egére örök homály 
és sötétség borul nemsokára és 
én majd akkor joggal bekeríthe­
tem vörössel egész Galicziát — 
sőt tovább is. Hisszük, hqgy a 
Gondviselés igy rendeli. ,

(Mó„ Ab.)

Egy kadét és az orosz kém.
A csukasxCrkés kozAktlszt.

Lemberg alól a következő ér­
dekes leírásban számol be egy 
vitéz kadét érdekes kalandjáról:

Alkony,odott. A kapitány izga­
tottan, sietve jött az ezredpa- 
rancsnokság fedezéke felől. Egye 
nesen a százaidhoz tartott, körű- 
nézett az éjjeli nyugalomra tért 
legénység fölött, majd rövid gon­
dolkozás után magához intett en­
gem és igy szólt:

— Hadapród ur, vágy, magad­
hoz egy öt emberből álló parouil- 
let s menj le azonnal a faluba, A 
dandár telefonon közölte, hogy 
a faluban egy, a mi egyenruhánk­
ba öltözött tiszt, .gyanúsan visel­
kedik, mindenkit kikérdez, való­
színűleg kém az illető.

Magáimhoz vettem tehát az öt 
embert és megindultam a falu fe­
lé, Útközben gondolkoztam a pa­
rancson és minél közelebb jutot­
tam a faluhoz, annál inkább meg­
győződtem, hogy ennek a pa­
rancsnak teljesítése nem lesz va­
lami könnyű feladat.

Eljutottam az első tábori őrs­
höz. A parancsnoknak elmond­
tam mindent, hogy mit kell ten­
nie, ha gyanús egyén közeledik 
feléjük. A második és harmadik 
tábori őrsöt szintén kioktattam, 
mig végre a, negyediknél azt hal­
lottam, hogy körülbelül egv órá­
val ezelőtt járt erre egy kapi­
tány, aki az őrparancsnoktól azt 
kérdezte, hogy hol vám felállítva 
ai következő őrség. A parancsnok
— egv derék intelligens altiszt
— igen helyesen megtagadta a 
felvilágosítást. Itt megtudtam 
azt is, hogy a gyanús aak innen 
a falu felé sietett. Nem volt te­
hát más hátra, mint a, falut fel­
kutatni, hátha sikerül majd nyo­
mára akadni,

Házról-házra mentem s elővi­
gyázatosan kikérdeztem a házak­
ba behúzódott tüzér- és trénle- 
génységet, hogv rajtuk kívül ki 
tartózkodik még a házban. — A 
holtra fáradt legénység termé­
szetesen már régen aludt, amikor 
én felzavartam őket és nagvne- 
hezen sikerült ezektől megtudni. 
A biztonság kedtvéért két embert 
azzal bíztam meg, hogy ők ne a 
falu utcáján, hanem velem pár­
huzamosan a házak alján halad­
janak.

Már alig volt néhány ház, ame­
lyet nem vizsgáltunk át s már- 
már kezdtem lemondani arról,

HÍREK.

hogy fáradtságomnak valami 
eieüméniye lesz s szégyenszemre 
üres kézzel keli visszatérnem az 
ezredhez. De végre egyik egye­
dülálló ház istállójának a padlá­
sán ráakadt egy oyanus alakra 
egyik emberem. Nem volt rajta 
a legfontosabb ismertetőjel, a ka­
pitányi blúz, de finom lovagló­
nadrág, feltűnően jó turistaci­
pők és egy nagyon kopott közle- 
gényi blúz. Igazolásra szólítot­
tam fel, mire ő nagy hangon azt 
jelentette ki, hogy, ő a vezérkar­
hoz beosztott kapitány, csak 
most éjjelre vette magára ezt a 
blúzt, nehogy megrongálja. Fel­
vette a mellette fekvő kapitányi 
blúzt és megnevetze magát. Ernst 
Zoltán, a VI. hadosztályhoz be­
osztott tiszt.

Mindezt oly fölényesen mond­
ta, hogy már-már azt hittem, 
hogy. nem a keresett kémmel van 
dolgom, amikor az egyik embe­
rem — civil! életben valami kato­
nai felszerelési üzlet alkalmazott­
ja — azt súgja nekem: „

— Hadapród ur, ez nem vezér­
kari tiszt, mert a vállán nines 
arany vállzsinór.

Udvarias hangon szóltam ek­
kor hozzá: ,

— Parancsom van a kapitány, 
urat a dandárhoz vezetni. Kérem 
szíveskedjék követni.

A kapitány indignálódva dob­
bantott s a végső eszközhöz nyúlt. 
Feljebbvalói tekintélyét vetette 
latba:

— Kadét fl Ab treten! Végez­
tünk !

Én önkénytelenül kaptákba 
vágtam magam, de most már el­
szánt hangon ismételtem:

— Ne kívánja kapitány ur, 
hogy a rendelkezésemre álló esz­
közökkel önnek kellemetlenséget 
okozzak.

A kapitány összeszedte holmi­
ját és lejött velünk a pádról. Az 
udvaron még ee*”szer megkísérelt 
kifogásokkal előállni. — Haszta­
lan volt.

Egy óra múlva a dandárnál 
voltunk). A kapitány kihallgatá­
sánál csak addig voltam leien, a 
mig az ő és közöttem lefolyt je­
lenet tárgyalása, tartott.

Nem sokkal utóbb azonban két 
szuroniyos baka kísérte a kö­
tény urat a legközelebbi hadi 
törvényszék elé.

— Hősi halál. Pandula Liászlé 
jogszigorló, tizes honvédönkéntes 
az északi harctéren hősi halált 
halt. A mélyen lesújtott család 
az alábbi megható és poetikus 
gyászjelentést adta ki:

özv. Pandula Józsefné és gyer­
mekei Sándor és neie, József, 
Béla, János, Pál és István a ro­
konok nevében is a fájó veszte­
ség g'vászps érzetével Isten vál- 
tozhatatl’an végzésébe beletörőd­
ve, tudatják, hogy a forrón sze­
retett jó fiú, kedves testvér és 
rokon, Pandula László, logszi- 
gorló, a mi. kir. 10-ik honvédgya­
logezred önkéntes szakaszvezető­
je, virágzó fiatal életének 24-ik 
évében, a gorlieei előnyomulás 
alkalmával 1915 május hó 2-án 
délben ellenséges robbanó golyó­
tól találva, hősi halált halt és tö­
rekvő ifjúságát szent áldozatul 
adta a haza oltárára.

Egyszerűi sírja felett a byes- 
naí erdőszélen madár dal szól egy 
boldogabb magyar hazáról, hősi 
porai felett vadvirág nyílik s ha­
talmas tölgy áll; őrt addig is, a 
mig hazahozhatjuk a szeretett 
szülőföldbe pihenni. Soha el nem 
múló szeretetünk vigyáz csen­
des siri álmára a messze idegen­
ben. Tibolddaröcz, 1915. évi juh. 
hói. — Buzgó imánk száll, az örök 
Béke Urához: adj neki Uram 
csendes nyugodalmat és része­
sítsd a megérdemelt örök juta­
lomban !

— A vak katonáknak. Öt mis- 
kolczi fiú jótékonycélu szinielő- 
aclást tartott az elmúlt vasárna­
pon!. A nemes gondolkodású if­
jak a befolyt 12 korona és 60 fil­
lért A Reggel szerkesztősége ut­
ján a háborúban megvakult kato­
náknak küldték.

— Postacsomagok küldése a tá­
borba. A 11., 39., 51 és 186. szá­
mú tábori postákon kívül magán- 
csomagok állandóan a 149. számú 
tábori postához is küldhetők.

— KöszönetnyOyánitás. Gürt­
ler Károlyné úrasszony a virág­
üzletében felállított kis persely­
ben összegyűlt öt koronát a há­
borúban megvakult katonák ja­
vára volt szives adományozni. A 
nemeslelkü adományért ezúton 
mondok őszinte köszönetét.

. Dr. Nagy Ferenez, polgármester
— Teddy, mint árkász. A most 

folyó világháború epizódjait ed­
dig a legtöbbször a legendás hő­
siesség vagy a tragikus valóság 
szemüvegén keresztül világitot- 
ták meg, mint ami a legméltóbb 
a történelmi időkhöz. Azonban a 
nagv tettek szomszédságában is 
mindig ott találjuk az élet elma- 
radlmtatan fűszerét, a derűt és a 
humort. A háború a hőstettek 
mellett produkál komikumot is. 
Az „Uránia“ nagy mozgószinház 
csak a közönség szolgálatában 
áll, mikor a „Teddy, mint árkász“ 
című 3 felvonásos háborús vígjá­
tékot hozza színre. Ez az igazán 
szép film a világosabb színeir 
mutatja a háborúnak és benne a 
kacagtató jelenetek valósággal 
kergetik egymást. A nagyszerű 
háborús életképet tetemes ál­
dozattal szerezte meg az „Urá­
nia“ mozgószinház igazgatóságé, 
aminek binnyitéka., hogy a vidé­
ki városok közül Miskolczon ke­
rül először bemutatóra. A Teddy 
mint árkász julius 2.. 3. és 4-én, 
pénteken, szombaton és vasárnap 
rendes helyárak mellett kerül 
bemutatóra.
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Stara Zamowot és Wlsznlcát elfoglaltuk.
Nagy veszteséget szenvedett az ellenség

a Dardanelláknál.
ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK, lett meghiúsult a franciáknak dása. A tegnapelőtt Hilsenfirs- 

egy kézi gránáttüzzel és fojtó ten elfoglalt művek tegnap ismét 
gázbofbákkal előkészített tárna- az ellenség kezére kerültek.

23,000 emberi vesztett az ellenség 
a Dardanelláknál.

Budapest, július 3. A szövet- Dardanelláknál 23,000 embert és 
-séges flotta az utóbbi időben a rengeteg muníciót vesztett.

Ä mexikói elnök meghall.
Budapest, julius 3. A Magyar Mexiko elnöke, pénteken Paris- 

Távirati Iroda jelenti: Diaz, ban meghalt.

A Dalig Mail a német flotta 
akcióidról.

Budapest, julius 3. A Daily ra készül az angol partok ellen. 
Mail különböző jelekből követ- így akarja Németország kénysze- 
keztetve, úgy véli, hogy a német riteni Angliát, hogy a német fel­
flotta meglepetésszerü támadás- tételek szerint létre jöjjön a béke.

Az Armenian elsölyesztése.
Rotterdam, julius 3. Az Arme- azt írják, hogy az Armenian mu- 

nian elsülyesztése miatt Ameri- niciót szállított és az angol ad­
uban nagy az izgalom. A lapok miraíitás szolgálatában állott.

Olasz lapok Görögország ellen.
Lugano, . julius 3. Az olasz la- litjálc, hogy a görögök a németek 

pok rendkívül elkeseredetten ir- és törökök javára csempésznek, 
nak Görögország ellen. Azt ál-

A Bug és Visztula között 
sikeresen haladunk előre.

Radomnál visszautasítottuk 
az orosz támadásokat.

Berlin, julius 3. Keleti hadszín­
tér: Semmi lényeges esemény
nem történi.
Délkeleti hadszíntér: A Dnyesz- 

tertől északra csapataink üldöző 
harcok közt a Mariampol—nara- 
jow—miastó vonalon át a Zleía- 
Lipa szakasz ellen nyomulnak 
előre. A Búgot Kamionka Stru- 
milovától lefelé a Krylon alatti 
területig sok helyen elérték és a 
Bug és a Visztula között északi 
irányban is élénken haladnak

előre. A Babunka és a Poor lapá­
lya, bár az ellenség egyes helye­
ken még makacs ellentállást kí­
sérelt meg, már birtokunkban 
van. A német csapatok Krasznik 
és Wisznica torkolata között és 
W isznica-szakasz északi partján 
is megvetették lábukat. A Visz­
tula balpartja és a Pilica közt a 
helyzet változatlan. Az oroszok 
ellentámadását Padomtól dél­
nyugatra visszautasítottuk. (Mi­
niszterelnökségi sajtóosztály.)

French távozik.
Newyork, julius 3. Az itteni la- és utódja Robertson vezérkari 

pok írják, hogy French távozik főnök lesz.

Elfoglaltuk Stara Zamowot 
és Wlsznlcát.

Ismét 4800 oroszt fogtunk el.
Budapest, julius 3. Hivatalos.

Orosz hadszíntér: A szövetséges 
csapatok Keletgaliciában üldözés 
közben Haliestól keletre és a Lo- 
najoskán át előnyomulnak és 
észak felé csatlakozva, sikeresen 
támadják a Jancsyntól keletre 
fekvő magaslatokat. A Bug mel­
lett a helyzet változatlan. A Visz­
tula és Bug között a szövetséges 
csapatok heves harcok közt foly­
tonosan előrenyomulnak, Stara 
Zamowot rohammal elfoglalták.
Onnan nyugatra az oroszokat 
mindenütt a Por-patak mélyedé­
sen túl vetettük 'vissza, amely 
birtokunkban van, A patakon 

M<L?t,ke,Iést kiküzdöttük. Frász­
aiktól keletre, amelyért még har­
colunk, elfoglaltuk Studziankit.
Éppúgy rohammal elfoglaltuk a 
koszaiktól keletre Wisznica 
helységét. Az ellenséget a Visz- 
nica déli partjáról itt is minde­
nütt visszavertük és a patakról 
északra is már nehány állásból 
kivetettük. A Por-pataknál és 
ivrasz.mknál tegnap négyezer­

nyolcszáz oroszt elfog-tunk és há­
rom gépfegyvert zsákmánnyol- 
tuk.

A V iszíuiától nyugatra ágyú- 
harc volt.

Olasz hadszíntér: A tegnapi 
nap az olaszoknak a partvidéki 
arcvonalon újabb vereséget ho­
zott. A, Sagradó és Polazzó mel­
letti hiábavaló előretörések után 
tegnap estefelé egy legalább két 
gyalog-hadosztály által intézett 
támadás.. kezdődött a Doberdó- 
fensik szakasza elleji. Polazotól 
egészen a Monte Cosichig harci 
lelkesedéstől áthatott csapataink 
az ellenséget, mint mindig, min­
denütt visszavertük. A görzi híd­
fő ellen a Monte Sabinotól dél­
nyugatra intézett ellenséges tá­
madásokat szintén véresen visz- 
szautasitottuk. A karinthiai ha­
táron az utolsó napokban, a 
Plöcken-szorostól keletre, a hegv 
végre a birtokunkban maradt. A 
tiroli határterületen helyenkint 
ágyuharc folyt. (Höfer, altábor­
nagy. Min. sajtóosztály,)

Les Epargesnél visszavertük 
a franciákat.

szállás**leí!piifVf XT ^ na5X főhadi- támadták állásainkat Souclieztől 
tél: A |m(lszin- északnyugatra. A támadást visz-

ak az éjszaka meg- szautasitottuk. Les Eparges mel-

Äi orosz forradalom»
Bukarest, julius 3. Az orosz dő újoncok és tisztjeik a forra- 

forradalom már átterjedt Szibé- daímárok pártján vannak, 
ria nyugati részére. A Fekete- A moszkvai zavargások miatt 
tengerparti városokban báni- nem hívják be a népfelkelők má- 
kádbarcok folynak. A kiképzen- sodik osztályát.

Oroszország egyelőre nem 
kőt békét.

Stockholm, julius 3. Oroszon cáré sem köt békét, mert kedve- 
szág egyelőre, a forradalom da- zőbb harctéri alakulatot vár.

Tengeri harcok Oottiand és 
Wlndau között.

lat folytán sülyedő állapotba 
került és kénytelen volt Oster- 
garn mellett Gottiand szigetén 
partra futni. A hajón huszonegy 
halott és huszonhét sebesült volt, 
akiről a svéd hatóság, a lakosság 
a legnagyobb emíb erszeretet tel 
gondoskodott. Behncke. (Minisz­
terein ökségi saj tóosztály.)

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Vasárnap délután: A papa ked­
vence.

Vasárnap este: Az ártatlan 
Zsuzska.

Hétfőn: A Faun.
Kedden: Tatárjárás.

■— Obsitos. A nyári szünet után 
Ma tartották az első előadást a

Budapest, julius 3. A Ma^var 
Távirati Iroda jelenti Berlinből: 
A keleti tengeri könnyű had­
erőnk egy része, melynek hajói 
egy előőrsi állásból visszatérve, 
feladatuknak megfelelően szét­
szórt alakzatban haladtak, julius 
másodikén reggel hat óra felé 
Gottland és Windau között sá- 
vonkint ködös időben orosz pán­
célos cirkíllókra bukkant. Egy­
mástól elszigetelt harcok fejlőd­
tek, melyekben a mi gyengébb 
haderőink megkísérelték, hogy 
az ellenséget komolyabb harcra 
erősítéseink körletébe vonják. — 
Ezeknek az egyenkinti harcok­
nak folyamán őfelsége Albrecht 
nevű hajója nem tudott többé sa­
ját haderőinkhez csatlakozni. — 
Két órai súlyos harc után négy 
elenséges cirkáló ellen, amelyek 
a svéd vizeken belül is folytat­
ták a tüzelést, a hajó számos tató-
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edtoháebnu. Aa Obsitossal kezd­
ték me#? aa előadásokat meglehe­
tő« számú közönség előtt. Kiss 
űecil, az u.i szubrett, ma mutat­
kozott be és éppúgy, mint a töb­
bi szereplő, tetszett a közönség­
nek. Holnap, vasárrap este ő ala­
kítja az Ártatlan Zsuzska cím­
szerepét.

— A mlskolczl Szent Ferenc 
konviktusba a jövő Iskolai évre 
főgimnázium] és felsőkereske­
delmi Iskolai tanulók fölvétet­
nek. Tájékoztatót szívesen küld 
az elöljáróság. Miskolcz, Mino­
rita Rendház.

Mészáros Byözö
nj, modemül fűszereit, aseptikus műtermét 
Mlskolczen, Csabai-kapu 2, szám alatt 
(mindszenti templom mellett) mepyltotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhfdak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement (ö nések, jóiállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Ingyen,
Fogsorjavltások - 

ban — 3 éra alatt

Apróhirdetések«
Mindenes leányka felvétetik.

Óim a kiadóhivatalban.
Kiadó a Szemere-utca 15. szá­

mú házban két első emeleti 4 szo­
bás, modern lakás központi fűtés­
sel, fürdőszobával és villany-, és 
vizvezetékkel f. évi augusztus és 
november 1-re. 139

Lakatos tanoncok fizetéssel fel­
vétetnek Szűcs Károly ipartele- 
pén, Temetőalja 7. Miskolcz. 161

Lakást keresek magános nőnél. 
Leveleket „Lakás* je'ige alatt 
a kiadóhivatalba._____________

2 szoba, előszobás lakás, irodá­
nak is alkalmas aug. 1-re kiadó. 
Értekezni lehet Grosz Soma vas- 
kereskedésében.____________ 163

Szerelők felvétetnek sodrony­
kötélgyár részére. Deichsel, Be- 
semyői-nt.________________________ 164

Sodronykötélgyár részére ta­
noncok előnyös feltételek és biz­
tos jövő mellett felvétetnek. — 
Deichsel, Beseny-i-ut. 165

Négy Sfcerelü

cséplöMszlet
első «séplésre kapható.

Tudakozódni lehet
Her« lenő
gépgyáriban,

Pénzbeszedőt
1000 korona óvadékkal, 
helybeli részvénytársaság 

keres.
Ajánlatokat „Részvénytársa­
ság“ cim alatt e lap kiadó- 

hivatala továbbit.

APOLLO
WEIDLICH.

Julias 3-án és 4-én:

Ltlekrablék.
Nagyhaláé* dráma 4 felvonásba*.

A mazgásititt férj.
Egy reaervfcta vidám története 3 felv.

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei Vasár- és ünnep­
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

Uránia
Nagy Mozgóiéin hás

Julius 3-án és 4-én:

Teddy
mint árkász.

Szenzációs háborús vígjáték 3 felv.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete i Hétköznap délután j 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap i 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor. \

Király-Bieskop
> Imtérti.

Julius hó 3-án,
szombaton és 4-én, vasárnap:

1 legújabb klnimtszkiccs!
Pintér Imre 

és Parlagi Kornélia
fővárosi művészek és társu­

latának fellépte.

BlIflBY
LESZBIHOLBS.
Háborús kinemaszkeccs énekkel 
6 részben. Irta: Pintér Imre.

Mérsékelten felemelt helyárak.
Előadások kezdete: Hét­
köznap d. u. fél 7 és este fél 
9 órakor. — Vasárnap d. u. 
fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 

9 órakor.

I Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Miskolczon, a Kálvln-utca 5. szám alatt levő

vízvezetéki és csatornázási üzletemben
minden ehez a szakmához tartozó uj munkákat, valamint 
javításokat a legpontosabb kivitelben jutányos áron elvál­
lalok.

E szakmában több éven át szerzett tapasztalatomnál fogva 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. ó. közönség leg­
kényesebb igényeit képes vagyok kielégíteni.

Szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Schwarte József
Telefon 7"63. szerelő. I

Teliintettel a közelgő főttéi idényre, tisztelettel kérjük 
a t. vevő közönséget, hegy

tűzifa-és kőszénszükségletét
mielőbb beszerezni szineskedjék, minél előreláthatólag 

szállítási nehézségek lesznek.
Ajánlunk salgótarjáni porosz szenet ás bükk hasábfát;

Deutsch 8. és Fia
Vay»ut 11. szám. Telefonszám 177,

Brrasvraiii
Az élelmiszer árak szabályo­

zása, illetve annak olcsóbbá té­
tele céljából alakult Városi 
Közélelmezési Vállalat 
mai napon első rendű

Juhhús
árusítását kezdte meg,
melynek Äe Ase koronáért 
kgrmját mt OV méri a
Hunyadi-utca f. sz. alatt 
lévő Általános Húsfogyasz­
tás! Sztivelkezet húsmérő 
üzletében és a búza téri Ha­
tósági Zsír és Szalonna 
elárusító helyiségében.

Árverési hirdetmény.
Zálogintézetemben az ár­

verést mindazon tárgyakra, 
melyek ez év május hó 15-ig 
lejártak és rendezve nem let­
tek, július hó 12-én 
reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától 6-ig 
fogom megtartani.

Az árverést megelőző napon 
hosszabbításokat el nem fo­
gadok.

Spiegel Jakab.

Értesítés.
Az Általános Húsfogyasz­
tás! Szövetkezet, melynek 
eddig is legfőbb hivatása a hús 
árak állandó szabályozása volt, a

hús árát
Ismét

leszállította
és azt ezidő szerint a következő 
árakban árusítja:

Marhahús eleje vagy pe­
csenyehús tetszés szerinti vá­
lasztékban 3*80 K. 
Borjúhús 3 80 „ 
Sertéshús 3*80 „

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2, sz, alatti 

agy üzlethelyiség 
azonnal kiadó,

hírlapvállalatánál
(Srosimann iágo

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában MishoUz.


